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قوانین کشور تونس درباره ورود و خروج ارز همراه مسافر
سفارت جمهوری اسلامی ایران در تونس ضمن آرزوی اقامتی خوش برای هموطنان عزیز، قوانین این کشور درباره ورود و خروج ارز همراه مسافر را به شرح ذیل به اطلاع میرساند. آگاهی از این قوانین و عمل به آن می تواند مانع از بروز مشکلات احتمالی برای مسافران گرامی شود. با عنایت به احتمال تغییر قوانین ذیل در آینده، به هموطنان عزیز توصیه می شود قبل از عزیمت به تونس با مراجعه به بخش ارزی سایت گمرکات[footnoteRef:1] این کشور از جدیدترین قوانین مربوط به ورود و خروج ارز همراه مسافر آگاه شوند.  [1:  https://www.douane.gov.tn/ar/devises-et-change_ar/
] 

آنچه باید به گمرک تونس اظهار شود:
· ورود یا خروج ارز که ارزش آن برابر یا بالاتر از 20 هزار دینار تونس باشد باید در زمان ورود به تونس یا خارج شدن از این کشور و همچنین در صورتی که تونس محل ترانزیت به کشوری ثالث باشد، باید به بخش خدمات گمرکی اظهار شود. 
· مسافران غیر مقیم در تونس فقط در صورتی می توانند مبالغ ارزی معادل 5000 دینار تونسی و بیشتر از آن را به صورت اسکناس بانکی از این کشور خارج کنند که در زمان ورود به تونس آن را به بخش خدمات گمرکی اظهار کرده باشند. 
· مسافران غیر مقیم در تونس، مبالغ ارزی معادل و بالاتر از 30 هزار دینار  تونسی را که با خود وارد تونس کرده اند و در زمان ورود نیز به بخش خدمات گمرکی اظهار کرده اند، نمی توانند بار دیگر به صورت اسکناس بانکی از این کشور خارج کنند. 
· در صورتی که مبلغ ارزی همراه مسافر در زمان خروج از تونس بیش از 30 هزار دینار باشد، عملیات انتقال آن به خارج باید از طریق موسسات مالی و بانکی دارای صلاحیت انجام گیرد. 
· اظهاریه ورود ارز به تونس از تاریخ ورود مسافر غیر مقیم سه ماه اعتبار دارد و از آن در هر حالتی فقط برای یک سفر می توان استفاده کرد. 
· اظهاریه ورود ارز فقط مخصوص شخص مسافری است که به نام آن ثبت شده و قابل واگذاری به غیر نیست. 

نحوه اظهار ارز همراه مسافر:
· اظهار ارز از سوی مسافر باید قبل از خروج از محوطه تحت نظارت گمرک تونس انجام گیرد. فرم های مربوطه با درخواست مسافر از طرف بخش خدمات گمرکی (گیشه اظهار ارز) قابل دریافت است. 
· ارز خارجی و دینار همراه مسافر (کل ارز یا بخشی از آن) نزد بانک ها یا موسسات مجاز قابل تبدیل به یکدیگر هستند. 	
· در صورت تبدیل ارز به دینار تونس، رسید یا قبض مربوطه را برای تبدیل مجدد دینارهای باقیمانده به ارز خارجی در بانک، نزد خود نگه دارید. 

منبع: سایت گمرکات تونس
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